

NOVA DOBA

Licejska knjižnica

Ljubljana

Stane letno 84 Din, mesečno 7 Din, za inozemstvo 240 Din.
Oglasi se računajo po tarifu. Pri večkratnem oglašanju popust.
Posamezna številka 1 Din.

Izhaja
vsak torek, četrtek in soboto.

Uredništvo: Strossmayerjeva ul. št. 1, pritličje. Telef. 65.
Upravništvo: Strossmayerjeva ul. št. 1, pritličje. Telef. 65.
Račun pri poštne č. uradu št. 10.666.

Ob 20-letnici žalskega Sokola.

(Iz govora br. dr. R. Bergmanna.)

Zgodovina trga Žalca je polna pomembnih dogodkov, ki se delijo na dve, skoraj enako močni panogi: na gospodarsko in narodno panogo. Narodna panoga ima dve prav odlični točki: to je žalski tabor leta 1868 in ustanovitev Žalskega Sokola leta 1903. Da je v Žalcu moralo priti razmeroma zgodaj do ustanovitve »Sokola«, je jasno in je bilo tedaj že pričakovati, kajti narodna trdnjava, kakor je bil v onih časih Avstrije ravno naš trg Žalec, je rabil vsestranske narodne borbe in v prvi vrsti Sokola, ki ni samo krepil telo, ampak tudi narodno zavest ne samo vseh onih, ki so se gibali na telovadnem prostoru, temveč tudi onih, ki kot sivolasi bratje niso mogli slediti mladini v svoji kreposti na drog, bradljo ali kako drugo orodje, a ki so tudi vedno znova dobivali narodnega navdušenja izpod praporov rdečih srajc.

Ako obhaja velmož ali velžena kak jubilej, so časopisi polni življenjskega dotičnih oseb. Kar velja za posameznika, sme tudi veljati za vsako društvo, posebno pa za sokolska društva, ki so hodila pod zatiralko Avstrije trnjeva pota. Držala in razvijala so se, napredovala tako, da so se nasprotnikom že včasih tresle hlačice, kaj bode še enkrat iz tega gibanja, o katerem so začeli slutiti, da se razvija pod krinko telesne vzgoje slovenska in slovanska iredenta, ki ima z nevidnimi črkami na svojih praporih zapisano: Tebe, konglomerata narodov in zatiralko Slovanov mora biti čimprej konec, ako hočemo preprečiti, da nam ne iztrgaš iz naših src najsvetejše, kar poseduje vsak človek: ljubezen do materinega jezika in do rodne grude. Tudi žalski Sokol je imel isti cilj. Danes proslavlja to društvo praznik svojega 20-letnega obstoja. Dana mi je bila naloga, da vam podam životopis tega društva, a ne potom časopisja, temveč ustmeno, vsem vam, ki ste v sokolski navdušenosti prihiteli med nas, da skupno z nami proslavite ta pomembni dan. Iz tega mesta vas prav pristočno pozdravim in vam kličem sokolski: »Zdravo«!

Starešinstvo savinjskega sokolskega okrožja si je izbralo za svoj IV. zlet trg Žalec baš radi tega, ker proslavlja žalsko sokolsko društvo svojo 20-letnico. Leta 1903. se je v

Sokolski dan v Žalcu.

IV. zlet Savinjskega sokol. okrožja v Žalcu v nedeljo, dne 22. junija 1924 je imel sicer vremensko kritičen značaj, a je v kljub celodnevni deževni groznji privabil toliko sokolskih bratov in sester iz cele Savinjske doline in sosednega Celja, da si tega izdaleka nismo nadejali. Žalec si je nadel praznično lice, trg je bil v zastavah. Določeni vzpored pa se je spremenil v toliko, da se ni vršila povorka po jutranjih vajah, temveč šele popoldne, na čelu ji trboveljska rudniška godba. Povorka je šela okoli 400 članov, članic, gojencev, gojenk in dece.

Pred občinsko hišo je pričakovalo Sokolstvo nebroj drugega občinstva. Tu je pozdravil sokolske vrste žalski župan g. Vinko Vabič v imenu tržke občine ter v globoko pomembnih besedah čestital žalskemu sokolskemu društvu k njegovi 20letnici, čegar ustanovitvi je tudi on sam kumoval. Pozdravu se je zahvalil v imenu zbranega Sokolstva starosta žalskega Sokola br. Ivan Vizovišek.

Žalcu rodila misel, ustanoviti telovadni odsek celjskega Sokola. Ta misel je še isto leto postala dejstvo in jelo se je pod predsedstvom brata Franja Hodnika v Žalcu prav živo sokolsko gibanje.

Za razmah Sokola je bil ozki okvir telovadnega odseka premajhen in že leta 1906. se ustanovi samostojno društvo, ki se je tako krepko razvijalo, da je leta 1907., torej po enoletni funkcijski dobi prvega staroste brata Edvarda Kukca, katerega sta krepko podpirala načelnik brat Vilko Kukec in podnačelnik brat Ivan Perger, žalski Sokol že razvil svoj krasni prapor, pri kateri priliki so posetili naš trg ne samo naši ožji rojaki, temveč zastopstva iz cele Slovenije in Hrvaške. Vsi so prihiteli iz navdušenja za navdušenje sokolske ideje. Zastavi je kumovala sestra Ana Roblekova, soproga tedanjega narodnega poslanca brata Franja Robleka.

Žalski Sokol je takrat telovadil v tej hišici, katero je dal brat Roblek radevolje na razpolago.

Leta 1909. je prineslo nekaj sprememb. Za starosto je bil izvoljen brat Benjamin Kunej, ki je pri razmahu našega društva prav odlično sodeloval, načeloval pa je od tega leta brat Franjo Pikel.

V tej poslovni dobi je telovadil Sokol v zimskem času v salonu rajnega brata Frana Viranta, gostilničarja v Žalcu. Tudi sušilnica rajnega brata Rudolfa Senice je služila za telovadnico, a vsi ti sicer veliki prostori so služili hmeljereji, in Sokol ni imel nikjer obstanka, skoraj vsako leto je držal svojo popotno palico v rokah in se enkrat tu, enkrat tam utaboril za par mesecev. Vsem je bilo jasno, da bo treba misliti na svojo lastno telovadnico, na svojo lastno streho. Ustanovilo se je društvo »Sokolski dom«, ki je jelo zbirati prispevke za novo in prepotrebno stavbo. To društvo je imelo le kratko življenje, kajti prišla je svetovna vojna in mlado društvo je leglo k počitku, a njegova zapuščina je romala v blagajno žalskega Sokola, sicer bi bila postala žrtev vojnih posojil.

Ko se je leta 1912. društvo ustalilo v šolski telovadnici, katero je za žalskega Sokola, na podlagi svojih praških izkušenj najmodernejše opremil s pomočjo Savinjske posojilnice brat Vilko Kukec, ki ga smemo imenovati očeta žalskega Sokola, se je začel naš Sokol še krepkeje razvijati. Ker mu je bil domači delokrog že premal je razpel svoje peruti po Savinjski dolini in

Ko se je Sokolstvo pomikalo dalje, ga je mnogobrojno občinstvo vrlo aklamiralo. Povorka se je razšla na telovadišču, kjer se je po enournem odmoru pričela javna telovadba, ki jo je skoraj v vsem obsegu spremljala rudniška godba iz Trbovelj. Uvodoma je nastopilo članstvo, broječe okoli 70 članov, s prostimi vajami, nato gojenke, potem moška deca v prilično istem številu. Precizno in strumno je nastopilo okoli 80 članic v prostih vajah. Sledile so vaje članov na orodju. Videli smo nadalje žensko dečo v ličnih prostih vajah. Zanimiva je bila borilna vaja žalskega trgovskega naraščaja, ki jo je sestavil in vodil brat načelnik Vilko Kukec. Vaja je bila ritmično točna in elegantna. Na dušo in srce pa je blagodejno uplivala rajalna vaja celjskih gojenk na napev »Po jezeru«, v milonežnih gibih in eksaktni kakor tudi gracijozni formi.

Lepi vzpored bi bil jaz s to točko zaključil. A sledil ji je še obrtni naraščaj na orodju ter kazal prav lep in razveseliv napredek.

Obširen program je občinstvo točko

si ustvaril novo gnezdece v Braslovčah, pozneje v Št. Pavlu pri Preboldu in v prijaznih Petrovčah. V vseh imenovanih krajih imamo danes samostojna sokolska društva.

V tej dobi krepkega razmaha, t. j. od leta 1911. je bil brat Franc Pikel starosta, načelnik pa brat Vilko Kukec.

Društvo je hodilo po svoji začrtani poti dalje in julija meseca 1914., torej tik pred svetovno vojno, je imelo še svojo zadnjo odborovo sejo. Svetovna vojna je prekinila vsako sokolsko delovanje in tudi žalski Sokol je bil primoran čakati na čase naše narodne svobode. Zapisnik seje z dne 3. marca 1919 pa nam kaže, da nas je svetovna vojna sokolsko le okrepila in v žalskem Sokolu je začelo novo delo in novo vrvenje. V tem poslovnem letu je društvu starostoval brat Viktor Pilič, a načelnik mu je bil vedno vztrajni naš brat Vilko Kukec. Brat Vilko, ki uživa tudi svetovni sloves — saj si je priboril leta 1910. v mednarodni telovadni tekmi s svojo češko vrsto, v kateri je telovadil pred angleškim kraljem in takorekoč pred celim svetom, prvenstvo, — je postal leta 1920. starosta našega Sokola. Za načelnika je bil izvoljen brat Vilko Senica, ki je skupno s starosto vzgojil lepo četo navdušenih telovadcev.

Leta 1919. se je ustanovil tudi ženski telovadni odsek, kateremu danes načelujeta sestri Lizika Petričkova in Irena Keršnikova.

Leta 1923. je bil izvoljen za starosto brat Ivan Vizovišek, trgovec v Žalcu, pod kojega starešinstvom se s pomočjo načelnika brata Vilka Kukca društvo tako krasno razvija, da postaja šolska telovadnica že občutno premala in se je izkazala potreba ustanovitve gradbenega odseka za Sokolski dom v Žalcu. Kot zadnjemu načelniku »Sokolskega doma« leta 1914. se je načelnštvo tega odseka poverilo moji malenkosti.

Trditve, da se društvo ravno sedaj prav krepko razvija, je oprta dejstvom, da se je letos ustanovil odsek društva v Grižah, ki pod predstvom brata Voglarja in načelstvom brata Tušarja prav krepko deluje.

Zavedamo se velikega pomena sokolskega društva z ozirom na telesni razvoj mladine, z ozirom na vzpodbudo narodnega čuta in svobodni domovini. Sokol je tista neodoljiva sila, zvesta čuvarica naše svete narodne zemlje, ki jo vsak pravi narodnjak zvesto in pošteno ljubi.

Žalski Sokol si hoče postaviti svoj

za točko sprejelo navdušeno in hvaležno. Najbolj srečne pa so bile tiste matere, ki so videle svoje malčke v »prestrogi« sokolski disciplini.

Sledil je naskok na okusno opremljene in bogato založene šotore (bufet, vinarna, kavarna, pivnica, cvetličnjak, tobakarna, slaščičarna itd.), v kojih smo videli zopet naše marljive in vztrajne gospe in gospice, brate in sestre. V cvetličnjaku gdč. Zdenka Roblekova, v tobakarni gospa in gospice Mikuševe, v slaščičarni ga. Piličova in gdč. T. Šušteričeva in Kersnikova, v bufetu ga. Naraksova, ga. Fani Kukčeva in ga. Justa Vrečerjeva, v vinarni buteljka ga. Kodretova in gdč. Janja Hodnikova, v kavarni ga. Vizoviškova, ga. Pavla Lorberjeva in gdč. E. Petričkova. V pivnici je gospodaril brat Karol Naprudnik in v šotoru zmernih vinskih bratcev pa brat Josip Jug in brat Jože Audič v najblajšem pomenu. Plesna dvorana se je spremenila v živ čebelniak. Na vrtu brata Fr. Robleka pa je postalo sedaj prav animirano; povsod izborna razpoloženje. Godba je neumorno svirala deloma plesalcem, de-

Curiška borza v sredo 25. junija. Zagreb: 6:65

lastni dom, da bode na svojih tleh svoj gospodar. To je, kratko rečeno, načrt dela prihodnjih let.

In ko bodemo leta 1929. obhajali petindvajsetletnico našega Sokola, upajmo, in to je moja goreča želja, da bo slavil žalski Sokol svoj srebrni jubilej pod streho one težko pričakovane mogočne stavbe, ki bo nosila z zlatimi črkami zapisano ponosno ime »Sokolski dom.«

Iz Ljubljane slišimo glas »sokolskega Tabora« a jaz slišim v daljavi tudi glas žalskega Tabora, ki nam veli postaviti sokolsko trdnjavo, ob kateri se bodo razbili vsi državni nasprotni valovi, kakor so se ob Žalcu razbili mogočni valovi avstrijske germanizacije. In ko bode zapiapolala izza lin te trdnjave prvokrat jugoslovanska trobojnica, bo slavil Žalec zopet nov narodni praznik, za katerega vam kličem: »Na svidenje!«, do katerega pasokolski: »Zdravo!«

Politične vesti.

Svetozar Pribičević je imel 22. t. m. v Šabcu sijajno obiskan zbor samostojnih demokratov, ki se ga je udeležilo na tisoče ljudi. Govornika Pribičević in Večeslav Wilder sta bila burno aklamirana. Soglasno se je obsodila politika opozicije.

Opozicije se polašča velika nervoznost, posebno z ozirom na boljše delovanje Radića v Moskvi, ki je povzročilo v krogih njegovih »zaveznikov« strank mučno depresijo. Opozicija se prepira med seboj in se že vidno opažajo znaki njenega razkroja.

Evropska konferenca se bo vršila julija v Lodonu. Povabljeni bodeta tudi Rusija in Nemčija. Anglija in Francija sta ugotovili enotnost svojih naziranj in nastopita skupno.

Prosveta.

»PREEROD«. Glasnik za gojitev treznosti in pravno povzdigo naroda. 6. številka. VSEBINA: K. Hafner: Naša kulturna društva. — L. A.: Kaj je novega? — Dr. Jos. Semrek: Brezalkoholne sadne pijače. — Vek. Štampar, ekonom: Resne misli vinogradnika v resnem času. — Mr.: »Preveč upije!« — Kako bi pa Vi sodili. — Mr.: Listek. — Dopisi. — Drobiž. — Šaljivo in še kaj.

loma koncertnim poslušalcem.

Došle goste je pozdravil br. starosta Ivan Vizovišek ter dal besedo sliavnostnemu govorniku bratu dr. Rihardu Bergmannu, ki je najprej prečital došle pismene čestitke k 20 letnemu jubileju Žalskega Sokola, med temi tudi čestitko staroste Sokol. Saveza brata Engelberta Gangla iz Ljubljane, in nato podal zanimivo sliko o delovanju domačega Sokola tekom 20 letnega društvenega obstoja. (Njegov govor pričujemo na drugem mestu.) Žalskemu Sokolu je čestital tudi zastopnik mariborskega sokol. društva in žalski rojak br. dr. Fr. Lipold. V imenu Šalskega sokolskega okrožja je čestital br. Kurnik, v imenu Sokol. društva v Rog. Slatini pa žalski rojak br. Iv. Perger. Nastopil je tudi številčno obsežen improviziran pevski moški zbor ter zapel krepke zbofe »Planula zora«, »Triglav« in »Morje Adrijansko.«

Kamor je pogledalo oko, povsod prijateljski razgovori, radost in narodno navdušenje v pozno noč. Žalskemu Sokolskemu društvu iskreno čestitamo!

Pravo „SCHICHTOVO“ milo „JELEN“ z znamko



prihrani čas in denar. Zadostuje, ako s „Schichtovim“ milom samo enkrat po perilu potegnete, tam kjer morate z navadnim milom trikrat.

Občinske volitve.

Pri občinskih volitvah v kamniškem in kranjskem okraju so klerikalci še hujske nazadovali nego v ljubljanski okolici: padli so daleč pod polovico vseh oddanih glasov in izgubili tudi celo vrsto občin. Istotako so prinesle občinske volitve v mariborski oblasti znatno napredovanje demokratskih glasov.

Volitve v sodnem okraju Šmarje pri Jelšah. (20. junija).

Šmarje pri Jelšah: JDS 58 (4 mandate), SLS 23 (1), klerikalna disidentska gospodarska stranka in SKS 52 (4) in klerikalni disidenti 6 (0).

V Šmarju-okolici so dobili klerikalci 20, združeni naprednjaki pa 5 mandatov. Klerikalni glasovi so padli od leta 1923. v okolici za 190, v trgu za 62 glasov. Naprednjaki so napredovali za 31 oziroma 27 glasov.

Sladka gora: dve nestrankarski listi, spodnji in zgornji del občine. Ena lista je dobila 56 glasov in 11 mandatov, druga 30 glasov in 6 mandatov.

Ponikva: napredna lista 68 (9), SLS 131 (16).

Slivnica: naprednjaki 96 (11), klerikalci 51 (6).

Žusem: napredna lista župana g. Gajšeka 121 (12), SKS 49 (5).

Zibika: SKS 13 (3), klerikalci 37 (6).

Roginska gorca, Sv. Vid: brez volitev.

Sv. Štefan: kompromisna lista (po dosedanjih informacijah 10 naprednjakov in 7 klerikalcev).

Nezbiše, Tinsko, Sv. Ema: kompromisne liste brez strankarske opredelitve.

Sv. Peter na Medv. selu: kompromisna lista z veliko napredno večino.

Lemberg: samo napredna lista. V Šmarskem okraju imajo naprednjaki v 4 občinah absolutno večino, klerikalci v 6, v ostalih pa bodo šele županske volitve pokazale točno strankarstvo opredelitve.

Nova cerkev pri Vojniku. V nedeljo dne 22. junija t. l. se je izvršila pri nas županska volitev, pri kateri je bil izvoljen za župana posestnik Ivan Lešnik, za podžupana pa posestnik Alojz Gobec. Oba sta zavedna, odločno napredna kmetovalca. Napredni občini Nova cerkev čestitamo k zmagi in tej izvolitvi!

Odhod Stritarjeve vdove v Avstrijo. Gospa Terezija Stritar, vdova pesnika Josipa Stritarja je dne 20. tm. zapustila Rogaško Slatino ter se vrnila k svojem v Avstrijo.

Potni program mornariških dni Jadranske straže v juliju 1924. Najlepšo priliko za poset našega Primorja, za spoznavanje naše divne obale in našega morja nam nudi Jadranska Straža s prireditvijo letošnjih mornariških dni, za katere je določen sledeči program: 13. 7. (nedelja). Sprejem gostov na Sušaku ob 13. uri ob prihodu brzovlaka. Razvrstitev gostov po kabinah parobroda. Obed na parobrodu. Ogled Sušaka. Na večer zabava in razsvetljava na čast gostom. — 14. 7. (ponedeljek). Odhod iz Sušaka ob 7. uri. Prihod v Kraljevice ob 9. uri. Prihod v Crikvenico ob 10. uri (kopanje po volji). Odhod iz Crikvenice ob 13. uri. Obed na morju. Prihod v Baško ob 14. uri 30 min. Odhod iz Baške ob 15.30. Dohod v Rab ob 17.30. Večerja v Rabu na parobrodu, kjer se tudi prenoči. Vožnja po morju traja pet ur. — 15. 7. (torek). Odhod iz Raba ob 7. uri. Prihod v Šibenik ob 14. uri. Potuje se preko zadarskega kanala. Prenoči se v Šibeniku radi pregledovanja znamenitosti in vodopada na Krki. — 16. 7. (sreda). Odhod iz Šibenika ob 11. uri. Prihod v Trogir ob 13.30. Prihod v Split ob 17.30. V Splitu se gostom priredi svečani sprejem od strani društev in meščanstva. V Splitu se prenočuje. Vožnja po morju traja štiri ure. — 17. 7. (četrtak). Ogledovanje Splita in okolice. Odhod iz Splita ob 23. uri,

a potuje se preko splitskega, makarskega, korčulskega in mljetskega kanala v mesečini. Vožnja po morju traja 10 ur. — 18. 7. (petek). Prihod v Gruž ob 9. uri. Ogled Gruža, Dubrov-pika in okolice; prenoči se v Gružu. Zvečer javna zabava. — 19. 7. (sobota). Odhod iz Gruža ob 7. uri. Prihod v Kotor ob 11. uri. Pregledovanje mesta. Odhod iz Kotora ob 16. uri, prihod v Tivat ob 17. uri. Prenoči se v Tivtu. Ogledovanje arzenala in drugih mornariških objektov. Zvečer javna zabava. — 20. 7. (nedelja). Odhod iz Tivta ob 7. uri. Prihod v Ercegnovi ob 8. uri. Tu se vrši veliko odkritje spomenika ustreljenima kapetanoma Hadžiji in Srzentiću ter drugim Bokeljcem. Odhod iz Ercegnovega ob 24. uri. — 21. 7. (ponedeljek). Prihod v Korčulo ob 7. uri. Odhod iz Korčule ob 10. uri. Prihod v Hvar ob 13. uri. Odhod iz Hvara ob 16. uri. V Vis se pride ob 17. uri, a odide se ob 18. uri. V Komizu se pristane ob 19. uri. Tu se pristane v zadrskem kanalu v Preki pri Zadru ob 19. uri. Tu je zadnja večerja na morju. Iz Preke se odplove ob 21. uri, a pristane se v Sušaku ob 6. uri zjutraj. To je deseti dan potovanja. Vožnja traja 15 ur s prestanki od Komize do Sušaka. — Gostje bodo na ladji od 13. julija (nedelja) ob 13. ure pa do 22. julija (torek) do šeste ure zjutraj. Potovanje traja torej 9 dni. Gostje imajo na ladji popolno oskrbo za osem dni; na dan ukrcanja imajo obed in večerjo, a na dan izkrcanja samo zajutrak, tako, da se računa devet dni polne oskrbe. Cena hrane na ladji je fiksirana, a pi-jačo plača vsak gost posebej. V mestih, kjer parobrod ne more pristati ob obali, se potniki izkrcavajo s parobrodskimi čolni na obalo.

Dnevne vesti.

Pobiranje okrajnih doklad. Veliki župan mariborske oblasti je z naredbo z dne 13. junija 1924 dovolil za upravno leto 1924. pobiranje nad 70% njih doklad na vse neposredne davke, razen onih, ki so po zakonu prosti avtonomnih doklad, za okrajne potrebščine okrajnih zastopov v sledečih odstotkih: Celje: 250 (na hišno najmarino le 50). Gornji grad: 260 (razen na hišno najmarino). Konjice: 450. Kozje: 200. Sv. Lenart v Slov. gor.: 500 (na hišno najmarino le 200). Ljutomer: 330. Marenberg: 500 (na hišno najmarino le 100). Maribor: 120. Ormož: 490. Ptuj: 300. Gornja Radgona: 200. Rogatec: 400. Slovenjgradec: 120. Slov. Bistrica: 360. Šmarje: 205 (razen na hišno najmarino). Šoštanj: 110. Vransko: 190.

Naše nove poštné znamke, izdelane v Londonu, so sledeče označene: 0.20 Din, črne barve, podoba kralja v ovalu. 1 Din, rdeče barve, podoba kralja v ovalu. 3 Din, modre barve, podoba kralja v ovalu. 5 Din, temno-bakrene barve, podoba kralja v ovalu. 10 Din, vijolične barve, podoba kralja v kvadratu. 30 Din, temnozeleno barve podoba kralja v kvadratu. Emisija znamk ameriške izdaje ostane v prometu do popolnega potroška, prav tako vse znamke, ki so sedaj v obtoku.

Pokrajnjska skupščina UJU, poverjeništvu Ljubljana, se vrši dne 8. in 9. julija v Krškem. Prvi dan, v torek, se vršijo zborovanja odsekov in delegacije, kjer se bodo obravnavali razni referati tako notranje stanovskega kot splošno narodnoprosvetnega značaja. Drugi dan, v sredo, se vrši skupščina. Na skupščini bo obravnalo nadzorstvu osnovnih in meščanskih šol g. nadučitelj L. Potočnik iz Štor in o delu učiteljskega na polju združništva g. ravnatelj Janko Lesničar iz Celja. Vsekakor je z ozirom na aktualnost in važnost referatov pričakovati obilne udeležbe na skupščini.

Z ljubljanske univerze. Za dekana juridične fakultete na ljubljanski univerzi je bil za prihodnje študijsko leto izvoljen g. dr. Milan Škerlj, redni profesor za trgovinsko in menično pravo, za prodekana pa g. dr. Fran Eller, redni profesor za finančno vedo.

Sedemdesetletnica ustanovitelja CMD, župnika Ivana Vrhovnika. 24. junija je praznovala Ljubljana 70 letni jubilej trnovskega župnika Ivana Vrhovnika, ustanovitelja CMD, velikega rodoljuba in kulturnega delavca. Ivan

Vrhovnik se je rodil 24. junija 1854 v Ljubljani kot sin šentpeterskega cerkovnika. Leta 1891. je postal trnovski župnik in je svojo vneto in ljubezen do trnovske fare pokazal ob nešteti prilikah. Hiše božje nikoli ni izrabljaj v politične namene in si je zato nakopal srd in preganjanje klerikalcev. Povsod se je izkazal kot iskren Slovan. Ob tisočletnici Metodove smrti je spisal brošuro in dal pobudo, da se je osnovala šolska družba sv. Cirila in Metoda, kateri je posvetil največ moči, da se je naglo krepila in razvijala ter vršila svojo idealno nalogo. Poleg tega pa je delal Vrhovnik mnogo na znanstvenem in slostvenem polju ter slovi kot dober poznavatelj lokalne in slostvene zgodovine. Izdal je mnogo razprav, brošur in monografij. Tudi mi se priključujemo njegovim številnim prijateljem ter mu kličemo: Še na mnoga leta!

Treznostno zborovanje, ki se je vršilo v nedeljo v Ljubljani, je poteklo ob lepi udeležbi iz vseh krogov veličastno in resno in se je razvilo v lepo manifestacijo za treznostno misel med narodom.

Dva obmejna konflikta. 23. tm. ponoči je vdrla tolpa italijanskih pograničnih stražnikov pod vodstvom poročnika čez našo mejo pri Planini, pričela demolirati prvo tamkaj stoječo slovensko hišo in vdrla v njo. 14 letni domači fant je zbežal iz hiše in alar-miral našega službujočega stražnika. Lahi, ki so fanta zasledovali, so stražnika obstrelili v nogo, ko je pa prišla na pomoč naša straža, so jo urnih krač v divjem begu popihali nazaj čez mejo. Prebivalstva se je polastila velika razburjenost. — 24. tm. je prišlo pri Uncu do konflikta med civilisti in italijanskimi graničarji, tekoma katerega je bil ubit poveljnik italijanske patrulje, več graničarjev pa ranjenih. Spopad se je vršil onkraj granice. Italijani so nato zaprli mejo. Pred Planino se zbirajo fašistovske čete in graničarji, ki so vsi močno oboroženi in pretijo, da bodo vdrli v naše ozemlje. Italijani dolžijo incidenta — Orjuno.

Železniška nesreča. Na postaji Generalski Stol (proga Zagreb-Reka) je v torek zjutraj trčil mešani vlak v tovorni vlak, pri čemur sta bili poškodovani obe lokomotivi, razbitih več tovornih in en osebnih vagon in težko ranjen en sprevodnik. Potniki so ostali nepoškodovani. Nesreče je kriv prometni uradnik.

Celjske novice.

»Straža« nadaljuje z napadi na razne narodne zavode in one osebe, ki ne žive po njenih božjih predpisih. Nam je prav tako, vsaj vemo, s kom imamo posla. Doslej smo bili mnenja, da se dostojnost in korektnost vrača z dostojnostjo. »Straža« je ubrala drugo pot, nismo ji sledili doslej, ne bomo ji v bodoče. Ne bomo pa odjenjali ponovno opozarjati našo narodno javnost na zločinsko in brezdomovinsko igro, ki jo igrajo ti ljudje pod plaščem cerkve in vere z našim narodom. In udarili bomo, kadar bo treba, zopet tam, kjer boli.

»SOKOL DR. PIVKO NA ITALIJANSKI FRONTI«

Pod tem naslovom se je zagnalo glasilo naše duhovščine, katoliški časopis »Straža« v svoji 72. številki na odličnega našega šolnika, narodnega delavca in pisatelja g. profesorja dr. Pivka, ki uživa danes ugled in spoštovanje vseh pravih Jugoslovanov, vseh narodnih Slovencev. Od nekaj že je bil nedosegljiv ta katoliški list v potvarjanju in pobijanju resnice in širjenju surovosti. Vse gnusno in surovo, kar se kopiči po predalih tega časopisa, krije podpis poslanca, ki ne odgovarja za pisavo lista pred sodiščem in zakonom, kakor je to običajno pri naprednih časopisih. Da je »Straža« med vojno učila slovensko ljudstvo sovraštva do Srbov in ljubezni do nemške Avstrije in njenih nasilnih in propalih Habsburžanov, smo z gnjevom v duši in čutom sramu proklinjali že tedaj vsi tisti, ki nas je kot »brezdušno živino« trpinčila Avstrija po raznih frontah in preganjala kot nevarne »srbofile« doma in v vojski. Malo smo Slovenci storili resnično v dejanju in žrtvovanju samega sebe za naše osvobodjenje iz onega strašnega avstrijskega suženjstva, ki je imejo za naš narod samo še pot — v smrt in grob. Majhno je število onih sinov našega slovenskega rodu, ki so dali za življenje in svobodo svojega naroda svojo kri na bojnih poljanah, ogromno in prekomerno visoko pa je število onih Slo-

vencev, ki so padli — nahujskani od onih, ki so sedeli po farovžih — v službi nemških tiranov. Zgodovina krvavega vstajenja naše svobode teh dejstev ne bo pozabila, črni madež izdajstva lastnega rodu ostane večno zapisan na onih, ki so Dunaju in Berlinu prodajali slovensko zemljo in slovensko imetje, slovenske može in fante pa v cerkvah in časopisih hujskali na vojsko in pokolj lastnih krvnih bratov. Tem farizejskim izdajcem naroda smo prisegali maščevanje v trpljenju in pomanikanju, daleč od svojih dragih, daleč od svoje domovine, v kateri so se brezskrbno mastili in redili oni, ki ne vedo, kaj je trpljenje, ki ne vedo, kaj je domovina, na katero si dnevno drznejo danes še nekaznovano pljuvati. »Straža« je žal, da se je zrušila gnila Avstrija s habsburžanskim tronom vred, zato pravi, da dr. Pivkovo delo ni bilo v interesu jugoslovanstva in da smo po njegovi krivdi izgubili toliko slovenske zemlje na Italijo. Po mnenju mariborske katoliške »Straže« bi moral imeti dr. Pivko »toliko narodnega ponosa, da bi o dogodkih na italijanski fronti molčal in izgubil iz Jugoslavije, kateri je neizmerno škodoval«. Ali ni to višek satanske pokvarjenosti in drznosti?! Kje na svetu je še država, kjer se sme tako pisati, kje na svetu je narod, ki v svoji svobodi in svojem vstajenju trpi med seboj tako početje? Taki hlapci umrlega Dunaja naj gredo reševati in klicati v življenje pokojno Avstrijo, naj gredo za svojim voditeljem Radičem med boljševice, kar je narodnih Jugoslovanov, bodo tako zločinsko rovanje te rimske družbe plačevali z doslednostjo in delom, z zaprisego v srcu, da se maščujejo nad izdajci domovine in naroda. Kogar fraza o slovenstvu, izgovorjena iz takih ust, ki so zmožna takega dela, še moti in vabi, je slabč, ki spada po srcu med tiste, ki nanj pljuvajo. Za te ljudi, ki smešijo in skrunijo vse, kar je v zvezi z našim nacionalnim vstajenjem in našo jugoslovensko državo, ni mesta med nami, in za nas ni mesta med njimi in pri njih.

V petek vsi na Glazijo k nogometni tekmi!

Proslava Vidovega dne. (Razglas.) Na Vidov dan, dne 28. t. m., ki se praznuje po celi državi kot spominski dan preminulih boriteljev za vero in domovino, se bo darovala v tukajšnji župnijski cerkvi Sv. Danijela ob 9. uri dop. slovesna zadušnica. Občinstvo se vabi, da se udeleži žalne službe božje, hišni posestniki pa se pozivajo, da okrase svoje hiše z državnimi, odnosno narodnimi zastavami. Vse delavnice in trgovine morajo biti na Vidov dan cel dan zaprte. Mestni magistrat celjski, dne 24. junija 1924. Župan: dr. Hrašovec s. r.

Gremij trgovcev za polit. okraj Celje v Celju naznanja, da ostanejo trgovine v gremijalnem okolišu na Vidov dan, 28. junija, ves dan zaprte. (Istotako se praznuje praznik Ujedinjenja dne 1. decembra, oba božična, velikonočna in binokostna praznika in praznik Reš. Telesa).

Potniški promet na Vidovdan. Z ozirom na številna povpraševanja s strani občinstva javljamo, da vozijo na Vidovdan tudi vsi nedeljski posebni vlaki. S tem je splošni želji vsestransko ugodeno.

Matura na celjski gimnaziji. Danes v sredo se je vršila pod predsedstvom načelnika prosvetnega oddelka za Slovenijo g. dr. Stanka Bevka matura na tukajšnji realni gimnaziji. K maturi je bilo pripuščenih 7 maturantov in sicer gg. Ivan Kocmur, Jožko Kvac, Branko Lukman, Ervin Pukmajster, Sava Salmič, Franc Smole in Vladimir Volovšek. Prvi štirje so maturirali dopoldne z dobrim uspehom, ostali trije maturirajo popoldne. Mladim gospodom abiturijentom iskreno čestitamo, želeč jim vsa srečo v življenju!

Na drž. realni gimnaziji v Celju se zaključilo šolsko leto 1923.—24. v soboto dne 28. junija z Vidovdanskimi proslavo šolske mladine, ki se vrši ob 9. uri dop. v telovadnici drž. realne gimnazije. K slavnosti so vabljeni vsi ljubitelji mladine, zlasti pa starši gojencev zavoda.

Nižji tečajni izpit na drž. realni gimnaziji v Celju se je vršil od dne 17. do 24. junija pod predsedstvom ravnatelja zavoda g. Ant. Jeršinoviča. K izpitu se je prijavilo 24 rednih učencev zavoda in 1 privatistinja, od katerih je izdšalo 18 učencev in 1 privatistinja, dočim je 1 reprobiran za celo leto, 5 jih pa ima ponovljalni izpit po počitnicah.

Obisk beograjskih tehnikov v Celju. Absolventi strojniki beograjske tehnične fakultete so obiskali na svojem poučnem potovanju po Jugoslaviji tudi Celje, da si ogledajo tukajšnja industrijo. Ker niso pravočasno javili prihoda, jih Celje ni moglo sprejeti tako, kakor bi jih rado in kakor smo navajeni sprejemati vedno nam drage goste iz naše prestolice. Akademiki so pod vodstvom svojega profesorja dospeli v pondeljek zvečer. Dasiravno so prišli nepričakovano, jim je preskrbel g. župan in »Klub napr. slov. akademikov v Celju« skupno večerjo v Narodnem domu in prenočišče. Ker je bila slučajno navzoča tudi večja družba naših igralcev in pevcev; se je razvila po večerji animirana zabava. Zadonele so slovenske in srbske narodne pesmi, vrstili so se pozdravi. Posebno lepe so bile besede g. podžupana Žabkarja, čegar govor je bil prošet ljubezni do skupne, lepe Jugoslavije. Drugi dan dopoldne so si gostje ogledali Cinkarno, po skupnem obedu pa Westenovo tovarno. Pri obedu jih je pozdravil g. župan dr. Hrašovec, ki jih je pozdravil kot pionirje naše industrije in kot najidealnejše delavce za procvit naše lepe domovine. Zahvalila sta se mu g. profesor in akademik, ki sta nazdravljala Slovincem. Ker je bilo negotovo, ali ostanejo gostje zvečer še v Celju, ni moglo biti celjsko občinstvo obveščeno. Posebno številno so bili navzoči v Celju bivajoči Srbi. Komšija je navdušila goste za naše lepe slovenske pesmi, g. major Črnko pa je s svojo kitaro, posebno pa še s svojo skrivnostno knjigo, iz katere nam je prečital par odlomkov, vzbujal obč. veselost in razigranost. Upamo, da so se naši bratje počutili med nami dobro in da ohranijo Celju lep spomin. V sredo jutraj so se odpeljali v Štore, da si ogledajo tamkajšnja podjetja, od tam pa nadaljujejo pot v Maribor.

Sokolsko društvo v Celju vabi članstvo in Sokolstvu naklonjeno občinstvo, da se udeleži javnega nastopa sokolskega društva v Šmarju pri Jelšah, ki se vrši v nedeljo, dne 29. junija ob pol 4. uri popoldne. Odhod v civilu.

Kolo jugoslovanskih sester vladno opozarja prosilce za Dečji dom Kola srpskih sestara v Selcih, da mora društvo v prvi vrsti upoštevati vojne sirote, sirote sploh in otroke invalidov, ker ima društvo taka navodila. V Primorju pa itak še obstoja tudi dom, kamor se sprejemajo otroci proti plačilu.

Savinjska podružnica S. P. D. otvori v soboto, 28. t. m. koč na Koršiči in Frischaufov dom na Okrešlju.

Nogometni halo!! Čujte in strmite, kaj se godi na celjski Glaziji! Mislil bi, da najdeš tam Športni klub, ki pridno trenira — pa evo ti naših strumnih igralcev, ki neusmiljeno bijejo po zraku, se preukavajo po blatnem travniku in se zaletavajo v noge mesto v žogo. V голу stoji Žabkar, ki ga napadajo vsi naši znanci z odra: Janko, Košič, Zorman, Pfeifer, Perc, Reš, Plahuta, Mejavšek, Velušček, Novak in Sedlaček. Tudi naš gledališki starejšina Rafko se je ojunail, obljubil svoje sodelovanje in v to svrhu že pregledal teren. To je smeha, vpitja, prepiranja in sopihanja! — Tekma med komb. moštvom kr. nar. gledališča v Ljubljani in moštvom celjskega mestnega gledališča se vrši v petek, 27. t. m. ob 6. uri popoldne na Glaziji. Iz Ljubljane pridejo na junaški mejdan Danilo, Betetto, Zupan, Drenovec, Kralj, Kovač, Kogoj, Jerman, Sancin, Jan in Banovec. Sodeluje železničarska godba. Čisti dobiček je namenjen za Borštnik - Verovškov spomenik.

Občekoristna uradniška stavbna zadruga v Celju, r. z. z. o. z. sklicuje redni občni zbor, ki se vrši v četrtek, dne 3. julija ob pol 8. uri v gostilniških prostorih Narodnega doma v Celju. Dnevni red: 1. Letni račun in poročilo za 12. poslovno leto. 2. Razdelitev dobička oziroma pokritje izgube. 3. Volitev članov načelstva in nadzorstva ter dveh skrutinorjev. 4. Odobrenje predpisov glede oddaje stanovanj v najem. 5. Določitev visokosti pristopnin. 6. Predlogi načelstva in nadzorstva. 7. Predlogi zadržnikov. 8. Slučajnosti. Samostojne predloge morajo zadržniki javiti načelstvu najmanj tri dni pred obč. zborom. Ako občni zbor ob določenem času ne bo sklepčen, se vrši po § 15. zadržnih pravil z istim dnevnim redom pol ure pozneje v istih prostorih drug občni zbor, ki je sklepčen pri vsakem številu članov.

Prodaja predmetov, ki se razpečavajo ob birmah na stojnicah. (Razglas.) Vsak obrtnik, ki ima stajališče izven mesta Celja in ki hoče postaviti stojnico ob priliki letošnje birme na trgu pred cerkvijo Sv. Danijela odnosno na Glavnem trgu, mora prijaviti to sreskemu poglavarstvu v Celju kot obrtni oblasti za mesto Celje in mora tej prijavi priložiti dovoljenje mestnega magistrata celjskega za uporabo prostora obenem z navedbo datuma in številke obrtnega lista. Mestni magistrat celjski, dne 24. junija 1924. Župan: dr. Hrašovec s. r.

Kavarna »Central« Celje opozarja občinstvo na koncerte izvrstnega terceta, ki se vršijo vsak večer. Kavarno, ki jo je vodil doslej g. Ivan Kos, je vzel v najem kavarnar g. Janko Vučak iz Ptuj, ki se priporoča narodnemu občinstvu za obisk svoje kavarne.

Kino Gaberje. Sreda 25., četrtek 26., petek 27. in sobota 28. junija »V senci piramid ali Faraonova žena«.

Dopisi.

Koncertna matineja v Rogaški Slatini. V soboto, 21. t. m. ob 17. je priredil operni tenorist in režiser iz Osijeka, g. Dušan Mitrovič, ki se mudi na oddihu v Rogaški Slatini, v koncertni dvorani Zdraviliškega doma dobro obiskano koncertno matinejo v prid nekemu bolnemu tovarišu. Pel je dve srbski narodni in eno slovensko pesem, po eno Schubertovo in Kalmanovo in arije iz opere »Bohème«, »Bajazzo«, »Madame Butterfly«, »Mignon« in »Rigoletto«. S svojim zvočnim, prijetnim glasovnim materijalom je naravnost zadivil občinstvo. G. Mitrovič razpolaga z obsežnim, gibčnim glasom, ki je zmožen vseh dinamičnih stopenj od pp do ff. Po vsaki točki je žel živahen aplavz in je moral dvoje pesmi

še dodati. Na glasovirju ga je diskretno, čustveno in precizno spremljal g. Rado Pečnik iz Celja. Želeti je, da bi g. Mitrovič nastopil tudi v drugih naših večjih krajih in pokazal svoje odlične pevske zmožnosti.

Vransko. Dne 18. tm. so priredili ljubljanski igralci pod vodstvom gospe Juvanove in spretno režijo g. Milana Skrbinska Molnarjevo komedijo »Vrag«, dan pozneje pa v Kapli Bernsteinovo dramo »Tat«, ter želi za svojo dovršeno igro obilo pohvale in aplavza s strani hvaležnega občinstva. Hvalevredno je, da si ta skupina za svoja gostovanja na deželi ni izbrala praznih vsakdanjih burk, za kakoršne edino dostopne so nas smatralo prejšnje potujoče družbe, temveč zgoraj imenovani igri umetniške vrednosti, polni duševnih in etičnih globin, katere so igralci s svojo izrazito igro tudi utelesili. S tem vzgajate ljudstvo in podeželske diletante v umevanju dramske umetnosti. Zato želimo požrtvovalnim igralcem na njih nadaljnji turneji kar največ uspeha, občinstvu pa priporočamo, naj ne zamudi lepe prilike in si privoščiči s posetom njih predstav par uric pravega umetniškega užitka.

Laško. Tukajšnja osnovna šola praznuje letos na Vidov dan, dne 28. junija, 150 letnico svojega obstoja. Spored slavnosti je sledeč: Dopoldne. 1. Ob 9. uri zjutraj svečana služba božja z blagoslovljenjem šolske zastave. Kumica ga. A. Elsbacherjeva. — 2. Slavnostni spredov z zastavo v šolsko poslopje. Pozdravni sprejem in poklonitev. 3. Petje in beseda šolo zapuščajočim učencem v slovo od šole ter na pot v življenje. — 4. Otvoritev jubilejne javne ljudske knjižnice na šoli. Popoldne ob 4. uri. 1. Praznična overtura. — 2. Pozdrav gostom in nekdanjim učencem; slavnostni govor šolskega vodje; jubilejne in druge deklamacije. — 3. Petje šolskega zbora. — 4. Godba. — 5. Nastopanje otrok v skupinskih in solo-prizorih. — 6. Mladinski orkester. — 7. Dvo in troglasne pevske točke šolskega zbora. — 8. Samospevi, dvo-spevi in šalospivi. — 9. Godba. — 10. Rajalna skupina s telovadbo in petjem. — 11. Dekliški četverospivi zbora pošolskih mladenk. — 12. Godba. — 13. Zaključna slika in beseda. — 14. Kolo za »deco in prosta zabava z godbo. Popoldanski del sporeda se ponovi naslednji dan ob isti uri proti dvetretjinski vstopnini. Vstop šolski mladini brezplačen. Pridite v obilnem številu!

Zdravilišče Dobrna. V nedeljo 29. tm. ob 3. uri popoldne se vrši pred zdraviliškim domu javna tombola, združena s koncertom vojaške zdraviliške godbe, v prid ubogi šolski mladini na Dobrni. Auto vozi Celjane in okoličane po znatno znižani ceni.

Gospodarstvo.

VII. poročilo Hmeljarskega društva za Slovenijo o stanju hmelj. nasadov doma in drugod. Žatec, Č. S. R., 20. 6. 1924. Vreme tretjega tedna meseca junija je bilo nestanovitno. Začetkoma smo imeli hladne dneve, obilo padavine in skoraj mrzle noči. Od včeraj je pa vreme prav ugodno in lepo in tudi noči so tople. Zastanek v rasti je popravljen. Zelo velik del tukajšnih nasadov kaže prav bujno rast. Rastlina je zdrava in je stanje vobče prav zadovoljivo. Hmelj je dosegel skoraj visokost drogov, oziroma žic ter nastavlja mnogo panog. Mali del nasadov je dorasel le do $\frac{3}{4}$ drogov in je za spoznanje slabější. Aphisi muhe in uši se niso pomnožile

in je vsaka nevarnost okuženja skoro izključena. Hmeljarji obsipavajo rastline. Vobče se lahko reče, da je hmeljska rastlina v primeri z minulim letom v razvoju nekoliko naprej. Na trgu je le malo prometa, vendar so cene čvrste in se drže v stari visokosti. Za 50 kg se plačuje od 6900 — 7050 č. K. Tudi iz vseh drugih hmeljskih okolišev prihajajo le ugodna poročila.

Odgovorni urednik: Rado Pečnik.

Izdaja in tiska: Zvezna tiskarna, Celje.

Razširjajte „Novo Dobo“!

Prodaja se po nizki ceni dobro ohranjen, kompletni

sokolski kroj.

Izve se v upravi »Nove dobe«.

Knjigovodja

bilance zmožen, išče primernege mesta za tako j ali pozneje. Naslov v upravi lista.

Šivilja

za na dom

poštena, spretna in skromna za domače šivanje perila in oblek se išče. Naslov v upravi »Nove dobe«.

Dimnikarski vajenec

se sprejme pri tvrdki K. Malinger, dimnikarstvo v Braslovcah.

Bukova drva

lepa, suha se po dogovoru dostavijo tudi v stanovanje po najnižjih cenah. Prva jugoslovanska lesna industrija Zavodna pri Celju.

Dijak

I. gimnazije se sprejme k součencu na stanovanje in hrano. Naslov v upravi.

Šivalni stroj

znamke »Singer«, skoraj nov, malo rabljen (za krojače), se prodaja. Naslov v upravi »Nove dobe«.

Striženje samo Din 5'—

v brivnici

Kohtomaj, Prešernova ul. 19.

Postrožba izvrstna! Priporočajte se!



Ja moja ljuba gospa, tako je, kakor sem Vam že večkrat povedal, da kupite najboljšo in najcenejšo čevlje za dame, gospode in otroke edino v veletrgovini R. STERMECKI, Celje, ker vsakdanje čevlje izdeluje sam po domačih čevljarjih, fine pa dobavlja v velikih množinah iz najboljših tu- in inozemskih tovarn. Trgovci engros cene

V lastnem interesu

pažite, da dobite vedno davno preizkušeni »Pravi : FRANCKOV : kavni pridatek« v zabojčkih in ne kako ponaredbo. —

Na novi, rjavo-modro-beli etiketi se posebno jasno izražajo glavni znaki, a to so: ime »Franck« in »kavni mlinček«. —

»Pravi : FRANCK : z mlinčkom« zboljšuje in pocenjuje vsako kavo!

Telefon števil 75 in 76

Podružnica

Poštni ček. rač. 10.598

Ljubljanske kreditne banke v CeljuDelniška glavica in rezerve
Din 60.000.000—**Centrala v Ljubljani**Delniška glavica in rezerve
Din 60.000.000—

Ustanovljena leta 1900

Podružnice

Brežice, Črnomelj, Gorica, Kranj, Maribor, Metkovič, Novi Sad, Ptuj, Sarajevo, Split, Trst.

Sprejema vloge na knjižice in tekoči račun proti ugodnemu obrestovanju  Kupuje in prodaja vse vrste vrednostnih papirjev, valut in dovoljuje vsakovrstne kredite.

Prodaja srečke državne razredne loterije.

Otvorja akreditive in izdaja kreditna pisma za tu- in inozemstvo.

Bofri!



Bofrce!

Najlepši spomin na birmo je fotografija!

A. Černe, fotograf, Celje, Ljubljanska c. 10.

Najnižje cene. Najhitrejša postrežba.

Trboveljski premog
iz rudnikov: Laško, Hrastnik in Trbovlje in
trboveljski prima portland cementdobavi iz tukajšnjega skladišča ali pri celih vagonih
od vagona po najnižjih dnevnih cenah

Premog se dostavlja na željo tudi na dem.

ZVEZA SLOVENSkih TRGOVCEVCvenkel, Elsbacher in Ravnikar
pri podružnici Ljubljanske kreditne banke v Celju.

Inserirajte v „NOVI DOBI“!

LASTNI DOM

registrovana kreditna in stavn. zadruga z omejeno zavezo

sprejema hranilne vloge tudi od nečlanov
ta jih obrestuje po **8%** osem od sto — proti
odpovedi po 10% —
od sto — na leto.

Pisarna: CELJE, Prešernova ul. 15/1.

Veliko vrtno veselico

priredi gostilničar Ivan Špajzer na Savji števil. 1

v nedeljo, dne 6. julija 1924. Na sporedu bodo vsake
vrste šaljive zabave, več točk igra polnoštevila rudar-
ska godba iz Trbovelj. Za obilno udeležbo se priporoča

Ivan Špajzer, gostilničar.

Celjska posojilnica
d. d. v Celju

(v lastni palači Narodni dom v Celju)

naznanja

da je dobila od ministrstva financije kralj.
SHS z odlokom od 13. junija 1924 št. 17147**dovoljenje za trgovanje**
z valutami in devizamiNašim uvoznikarjem in izvoznikarjem se
priporoča za nakup in prodajo deviz in
valut ter k temu potrebnih uverenj z za-
gotovilo stroge točnosti v izvrševanju
naročil in kulantnih pogojev ob pol-
nem varstvu interesov p. n. komitentov.**Celjska posojilnica d. d. v Celju**
(Narodni dom)**Podružnica v Šoštanju**
(na Glavnem trgu)**Pupilarnovaren in javnokoristen denarni zavod celjskega mesta**
Mestna hranilnica celjskaUstanovljena leta 1864. — Pod
trajnim državnim nadzorstvom.

V lastni palači pri kolodvoru.

Vsi hranilnični posli se izvršujejo najkvalitetneje, hitro in toč-
no. Ugodno obrestovanje. Pojasnila in nasveti brezplačno.Vrednost rezervnih zakladov
nad tison 25.000.000.—.

Za hranilne vloge jamči mesto Celje s celim svojim premoženjem in z vso svojo davčno močjo.